Eulerovsky tah a sled

Definicia :Eulerovskymr’ahomnazveme takyah v grafe, ktory obsahuje vSetky hrany

grafu.

Veta : Nutna a postéujuca podmienka existencie eulerovskédtnu v suvislom grafe
V suvislom grafe existuje eulerovsksh, ak vSetky vrcholy v grafe su parneho

stuma alebo prave dva vrcholy neparneho séup

Algoritmus najdenia eulerovskeliahu (Fleuryho algoritmus)
(V grafe-kazdy vrchol parneho stig

1° Konstrukciu eulerovskéhtahu zéneme viubovd’nom vrchole grafua prejden
hranu oznéame.

2° Pri konsStrukcii eulerovskéahu nikdy nevyberame ako nasledujucu tu hranua
je takym mostom, Ze po jej odstraneni sa graf gazagici z neozngnych hran
prislusnych vrcholov rozpadne

a) netrivialne komponenty

b) netrivialny komponent a vrchol, v ktaro sme konsStrukciu eulerovske
tahu z&inali



Definicia :Uzavrety eulerovsky slgd taky sled, ktory zdna a koki v tom istom vrchole a
obsahuje vSetky hrany grafu (najmenSie nutné opmkievhrany)
Parenimv grafe G = (V,H) nazveme jeho podgraf, v ktoroazdly vrchol ma stupel.
Maximalnym parenimv grafe G = (V,H) je parenie, ktoré obsahujé&gio/rcholov,
resp. hran.
Maximalnym parenim minimalnej ceny hranovoohodnotenom grafe G = (V,H,0) je

maximalne parenie, ktoréhocgi ohodnotenych hran je minimalny.
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Algoritmus najdenia eulerovskéeho sledu
(Algoritmus Edmondsona)

1° V uvazovanom grafe wdime vSetky vrcholy neparneho shiap (Ich pcet je
parny)

2°V uvazovanom grafe @ime vzdialenosti medzi vSetkymi vrcholmi neparr
stupa a zostrojime z nich aplny graf. Ohodnotenia hadnto grafu su vzdialeno
medzi prislusnymi vrcholmi v pévodnom grafe.

3° Vytvorime maximalne parenie minimalnej ceny.

4° Hrany parenia pridame k pévodnému grafu. Dostanembigraf, ktorého vSetk
vrcholy su parneho stiip.

5° Zostrojime eulerovskyah v multigrafe.
6° Nahradime kazdu hranu parenia v eulerovskiahu zodpovedajucowestol

minimalne dzky. Dostaneme sled, ktory je uzavretym eulerovskgledon
minimalnej dzky.



